Allô les accidents

Chronique de Marie-Claude Lortie

	Compréhension


1.Pourquoi la journaliste n'est-elle pas fière de ce qu'elle raconte? (2)

Elle n’est pas fière de ce qu’elle raconte parce qu’elle a utilisé son téléphone au volant et qu’en plus, elle s’est stationné dans une zone interdite. OU Elle n’est pas fière de ce qu’elle raconte parce qu’elle a utilisé son téléphone au volant pour répondre à un appel d’une dame de la Sûreté du Québec qui voulait lui parler de sécurité routière.
2.Pourquoi doute-t-elle de la sécurité des téléphones « mains-libres »? 
Elle en doute car il faut quand même utiliser ses mains en composant. Ensuite, il faut suivre la conversation, ce qui réduit la concentration.
3.Quelle est l'intention de l'auteure en écrivant l'article?


Sensibiliser les gens aux dangers de l’utilisation du cellulaire en conduisant. Convaincre les gens des dangers de l’utilisation du cellulaire en conduisant.
4.Dans la 2e partie, Marie-Claude Lortie mentionne un autre problème relatif à la conduite automobile.  Lequel?
L’alcool au volant.
5.Quelle nouvelle règlementation la Ministre des Transport veut-elle implanter? 

Elle veut baisser le taux d’alcoolémie permis de 0.08% à 0.05 % avec suspension du permis temporaire. 
6.Au para. 12, quel problème refuse de devenir socialement inacceptable? 

Le cellulaire au volant.
7.Quelle mesures, selon Madame Lortie, seraient efficaces?

Des démonstrations avec les crash test dummies et des contraventions (des tickets).
8.L'article se termine en soulevant une question: « Qu'est-ce qui est pire... ».  Marie-Claude Lortie ne répond pas vraiment.  Quelle réponse est sous-entendue?


Ce sont bien entendu les collisions (les accidents et les pertes humaines).
	Lexique


9.Trouvez un synonyme pour les mots suivants qui sont tirés du texte:

a)abasourdie (para.1):surprise, estomaquée, étonnée, stupéfaite.
b)garer (para.4): stationner
c)grand-chose (para.6): quelque chose
d)s'ajuster (para.7): s’adapter
e)suspension (para.9): confiscation, retrait
f)peaufinage (para9): perfectionnement
g)jargon (para.15): vocabulaire, lexique 
h)collision (para.20): accident, accrochage, carambolage
	Grammaire


10.«Je vais probablement être abasourdie par mon irresponsabilité comme on l'est quand on pense qu'il ... ». (para.1)

Que remplace le pronom l'? l’adjectif abasourdie
11.Quel est le singulier de l'adjectif « cruciaux »? (para.6)

crucial
12.Pourquoi, au para. 6, on écrit:  ils « twittent » entre guillemets?

L’auteure crée une expression, elle utilise un verbe de l’anglais et lui applique les terminaisons du français.


13.« Depuis  l'entrée en vigueur de l'interdiction le 1er avril 2008, 11000 constats d'infraction ont été rédigés ». (para. 18)

Justifiez l'emploi de la virgule.

Complément de phrase placé au début de la phrase.
14.« Et pas juste ceux que moi j'aurais dû recevoir. » (para.19)

Que remplace le pronom souligné? tickets
Valérie Jeannotte

